
 

ถงึ บรรณาธิการข่าวการเมือง 

 

ประชาชนส่วนใหญ่ประทับใจการแสดงวสัิยทศัน์ของนายกรัฐมนตรี 

ต่อที่ประชุมสหประชาชาติ 

ธุรกิจบณัฑิตย์โพล มหาวิทยาลยัธุรกิจบณัฑิตย์ ได้ท าการส ารวจความเห็นของประชาชน 
จ านวน 635 คน เก่ียวกบัการเข้าร่วมประชมุสมชัชาสหประชาชาติครัง้ท่ี 70 ของนายกรัฐมนตรี 

ประชาชนส่วนใหญ่ร้อยละ 68.61 ทราบข่าวการเข้าร่วมประชมุของนายกรัฐมนตรี ร้อยละ 
31.39 ไม่ทราบข่าว โดยเม่ือสอบถามถึงเร่ืองความประทบัใจ 3 ล าดบัแรกจากการร่วมประชมุของ
นายกรัฐมนตรี  

ล าดบัท่ี 1 ร้อยละ 37.42 ประทบัใจเร่ือง การแสดงวิทศัน์ในท่ีประชมุเร่ืองการพฒันาท่ียัง่ยืน
ใน 15 ปีข้างหน้า การขจดัความยากจน และลดความเหล่ือล า้ โดยน าหลกัเศรษฐกิจพอเพียงมาใช้
ในการแก้ไขปัญหา  

ล าดบัท่ี 2 ร้อยละ 32.58  ประทบัใจเร่ือง ประเทศไทยได้รับการรับรองให้ด ารงต าแหน่ง
ประธานกลุ่ม G77   

ล าดบัท่ี 3 ร้อยละ 30.00 ประทบัใจเร่ือง การเข้าร่วมประชมุทวิภาคีกบัผู้น าประเทศต่างๆใน
ด้านความร่วมมือและพฒันาระหว่างประเทศ  

จากการท่ีนายกรัฐมนตรีเข้าร่วมประชุม ประชาชน ร้อยละ 64.72 เห็นว่าประเทศไทยจะ
สามารถท าตามแผนการพฒันาท่ียัง่ยืนใน 15 ปีข้างหน้าตามข้อเสนอของสหประชาชาติได้ และ 
ร้อยละ 35.28 เห็นว่าท าไม่ได้  

เม่ือถามถึงเร่ืองท่ีอยากให้นายกรัฐมนตรีท าโดยเร่งด่วนท่ีสุด ร้อยละ 42.81 คือเร่ือง 
เศรษฐกิจ  ร้อยละ 20.38 คือเร่ืองความยากจน  ร้อยละ 10.58 คือเร่ืองความขดัแย้งทางการเมือง 
และร้อยละ 26.23 เร่ืองอ่ืนๆ เช่น เร่ือง ความขดัแย้งทางการเมือง  การปฏิรูปการศึกษา และความ
ปลอดภยัในชีวิตและทรัพย์สิน ตามล าดบั 
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